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Professuren für Digitalisierung im Freistaat Thüringen

Laut Medienberichten vom 18. September 2021 will der Freistaat Thü-
ringen neue Professuren mit dem Schwerpunkt Digitalisierung schaffen. 
Insgesamt sollen mit 18 Millionen Euro bis zu 25 neue Professorenstel-
len mit dem Schwerpunkt Digitalisierung bis zum Jahr 2025 geschaf-
fen werden. 

Wir fragen die Landesregierung:

1. An welchen Hochschulen und in welchen Fachbereichen sollen die-
se Professuren eingerichtet werden?

2. Welche Bedingungen müssen die Hochschulen erfüllen, um eine der 
Professuren zu erhalten?

3. Handelt es sich um zusätzliche Professuren oder sind in anderen Be-
reichen damit Kürzungen/Streichungen zu erwarten?

4. Was werden die konkreten Forschungs- und Lehrinhalte der Profes-
suren sein?

5. In welcher zeitlichen Abfolge ist die Schaffung der Professuren im 
Detail geplant?

6. Welche zusätzlichen Stellen im wissenschaftlichen Bereich entste-
hen mit der Einrichtung der Professuren?

7. Sind bereits Bewerbungsverfahren im Gange?

8. Welche der geplanten Professuren werden in die Lehrerausbildung 
eingebunden?

9. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung darüber hinaus, um 
sicherzustellen, dass angehende Lehrkräfte auf die Herausforderun-
gen im digitalen Lernen und Lehren vorbereitet werden (bitte auf-
schlüsseln nach Maßnahme, Ziel der Maßnahme und Umsetzungs-
zeitplanung)?

10. Welche Maßnahmen plant die Landesregierung im Hochschul- und 
im Fortbildungsbereich, um aktive Lehrkräfte auf die Herausforderun-
gen im digitalen Lernen und Lehren vorzubereiten (bitte aufschlüs-
seln nach Maßnahme, Ziel der Maßnahme, potentielle Reichweite 
und Umsetzungszeitplanung)?
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11. Welche der Professuren sind für die Rechtswissenschaften vorgese-
hen in Hinblick auf die Arbeit in einem digitalen Justizapparat?

12. Welche der Professuren sind für den Bereich der Verwaltungsstudi-
engänge und die Vorbereitung auf die Arbeit in der digitalen Verwal-
tung vorgesehen?

13. Falls es keine Planungen für Professuren im Sinne der Fragen 11 
oder 12 gibt, welche Maßnahmen plant die Landesregierung, um si-
cherzustellen, dass auch im Bereich der Verwaltungs- und Rechts-
wissenschaft die Anwärter auf die Herausforderungen im Bereich di-
gitale Arbeit vorbereitet werden (bitte aufschlüsseln nach Maßnahme, 
Ziel der Maßnahme und geplantem Fertigstellungsdatum)?

14. Was plant die Landesregierung darüber hinaus, um die Landesbe-
diensteten in ihren jeweiligen Fachbereichen auf die Neuerungen 
durch digitales Arbeiten vorzubereiten und fortzubilden (bitte Maß-
nahmen beziehungsweise Programme nach Fachbereichen auf-
schlüsseln)?
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